

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΧΡΟΝΟΙ!!!



Οι μελλοντικοί χρόνοι δηλώνουν μια ενέργεια που θα γίνει ή θα έχει ολοκληρωθεί στο μέλλον! Είναι οι εξής:

Εξακολουθητικός Μέλλοντας

Ο **Εξακολουθητικός Μέλλοντας** φανερώνει ότι κάτι θα γίνεται στο μέλλον συνέχεια ή με επαναλήψεις.

Παράδειγμα

Αύριο το απόγευμα **θα βλέπω** τηλεόραση.
Κάθε απόγευμα **θα βλέπω** τηλεόραση.



Συνοπτικός Μέλλοντας

Ο **Συνοπτικός Μέλλοντας** φανερώνει ότι κάτι θα γίνει και θα ολοκληρωθεί στο μέλλον σε μια στιγμή.

Παράδειγμα

Αύριο το απόγευμα **θα δω** τηλεόραση.



Συντελεσμένος Μέλλοντας

Ο **Συντελεσμένος Μέλλοντας** φανερώνει ότι κάτι θα έχει ολοκληρωθεί στο μέλλον πριν γίνει κάτι άλλο.

Παράδειγμα

Μέχρι να νυχτώσει, **θα έχει δει** τηλεόραση.



ΥΠΟΘΕΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Υποθετικές λέγονται οι εξαρτημένες/δευτερεύουσες προτάσεις που φανερώνουν σε ποια περίπτωση είναι δυνατό να γίνει αληθινό αυτό που εκφράζει η ανεξάρτητη/κύρια πρόταση. Η υποθετική πρόταση μαζί με την ανεξάρτητη, την οποία συμπληρώνει, λέγονται υποθετικός λόγος. Στον υποθετικό λόγο η υποθετική πρόταση λέγεται υπόθεση, η οποία μπορεί να βρίσκεται πριν ή μετά την ανεξάρτητη πρόταση. Η ανεξάρτητη πρόταση λέγεται αλλιώς απόδοση. Οι υποθετικές προτάσεις εισάγονται με τους υποθετικούς συνδέσμους **αν, εάν, σαν, άμα**.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ:

1. Θα ταξιδεύουμε πολύ εύκολα σε άλλους πλανήτες, **εάν** οι επιστήμονες ανακαλύψουν τον τρόπο.
2. **Αν** κατορθώσουμε να φτάσουμε σε άλλους πλανήτες, είναι πιθανό να ανακαλύψουμε και άλλα είδη ζωής

Σε ένα υποθετικό λόγο μπορεί να έχουμε:

A) Μια υπόθεση και πολλές αποδόσεις:

(Αν τελειώσεις νωρίς το διάβασμα) (θα πάμε βόλτα) και (θα σου αγοράσω παγωτό).
υπόθεση 1η απόδοση 2η απόδοση

B) Πολλές υποθέσεις και μια απόδοση:

(Αν τελειώσεις νωρίς το διάβασμα) και (αν είσαι φρόνιμος) (θα πάμε βόλτα).
1η υπόθεση 2η υπόθεση απόδοση

Γ) Πολλές υποθέσεις και πολλές αποδόσεις:

(Αν τελειώσεις νωρίς το διάβασμα) και (αν είσαι φρόνιμος) (θα πάμε βόλτα) και (θα σου αγοράσω παγωτό).
1η υπόθεση 2η υπόθεση 1η απόδοση 2η απόδοση